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١١٥

 زیاءـــــي الفیــــح فـــالصحی

   فولت ٢٠یساوي ) FM ٤٠( إذا كان فرق جھد المواسع  )١٦٣
  - :احسب         
  فولتمیتر  قراءة ال- ١         
   ) M ٦(  شحنة المواسع - ٢         
   ) ٤M(  الطاقة المخزنة في المواسع - ٣         

  
  

  ٤٠ س × ٤٠  جــ=   ٤٠  ش  ) ١  ( 

     =                 ٦- ١٠× ٤٠ ×٢٠     

  )توازي  (  ١٠  ش    =  ٦- ١٠× ٨٠٠                    = 
                      

            
   فولت ٨٠ =             =                      = ٤جــ  = ٦جــ  = vجــ  = ١٠         جــ 

  
  ٦ س × ٦  جــ=   ٦  ش   ) ٢  ( 

     كولوم ٦- ١٠× ٤٨٠ = ٦- ١٠× ٦ ×٨٠                   =  
  

 ٤ جــ ×  =         ٤ط  ) ٣  ( 
٢
  ٤ س × 

                      

  جول  ٦- ١٠× ١٢٨٠٠=  ٦- ١٠× ٤ ×٨٠ ×٨٠ × =                           
  

  معتمد اً  على الشكل المجاور إذا كانت المواسعات مقاسة بوحدة  )١٦٤
  -: فولت ٤ = vاحسب معتبراً  قراءة ، ) میكروفاراد         ( 
  شحنة المواسع الثاني )         ب٤س )         أ 

  
  

    M ١٢ =  M ٣ × M ٤ =  ٤ س ×  v  جــ=   ٤  ش ) أ     ( 

  )توالي     ( ٤  ش   =التوازي  ش  =  ٣  ش              
    ٤جــ   + vجــ  + جــ توازي  =              جــ    

        =              ١٢ M     + ١٢       +   ٤ M  ٢ = ٤              س M 
 
     

  ) ب   (  
  )توازي                 ( ٢جـــ  = ١جــ =            جــ توازي 

    M ١٠ =  M ٥ × M ٢ =  ٢ س ×  ٢  جــ=   ٢  ش           
   
  

 الحــــل

٦- ١٠× ٨٠٠  
٦- ١٠× ١٠  

                ١٠  ش              
  س 

 

١                    
 ٢ 
 ١                    
 ٢ 
 

 الحــــل

 )١ + ٥ ( M  ٤س  

V  

٤ MF 

٦ MF 

٤٠ MF 

  فولت١٢

V  

 با

 ب                 ا

  ١= ١س

 ٥= ٢س

 ؟؟ = ٤س  ٣= ٣س
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١١٦

 زیاءـــــي الفیــــح فـــالصحی

   فولت١٠قبل غلق المفتاح  v في الشكل المجاور إذا كانت قراءة الفولتمیتر  )١٦٥
  ق المفتاح ؟؟؟؟  بعد غل vاحسب قراءة الفولتمیتر          ،، 

  
  

  ) MF ٦(                   قبل غلق المفتاح كان الفولتمیتر متصل مع المواسعة 
  - :عند حل مثل ھذه الأمثلة فإننا نتبع الخطوات التالیة  

  فعند وصل مواسع مشحون مع آخر ستتوزع علیھما الشحنة حتى یتساوى : مبدأ حفظ الشحنة )           أ 
   - :    جھدیھما و ذلك كي یتحقق مبدأ حفظ الشحنة          

  بعد ش   ج =  قبل  ش   ج               
   ھو المشحون فقط قبل الغلق لأن لھ جھداً  و مواسعة MF ٦           لكن المواسع 

  س جــ=    ش      لكن      ،     ٢  ش  +  ١  ش =  ١  ش            

  ))جھد المواسعین بعد الغلق  (( ٢جــ =  ١جــ :         حیث ٢  جــ٢س + ١  جــ١س  =١  جــ١           س
  ٢ جــ ×٦- ١٠× ٤ +    ١ جــ ×٦- ١٠× ٦=   ١٠ ×٦- ١٠× ٦        
   تبقى مواسعة المواسع ثابتة سواء أغلق المفتاح أم فتح - :انتبھ      * 

  ) V جــ  =١ جــ = ١ جــ(          وبما أن  
          ٦-  ١٠× ٦

         V جــ ×٦- ١٠× ٤ +    V جــ ×٦- ١٠× ٦=   ١٠ ×

    V جــ ×٦- ١٠×١٠ =  ٦- ١٠× ٦٠         
   فولت ٦ =  V          جــ

  
  ، فولت ٢٠إذا كانت قراءة الفولتمیتر قبل غلق المفتاح  )١٦٦

   -  :احسب ،  غیر مشحونینMF ) ٥ ، ١(          و كان المواسعین 
         
   قراءة الفولتمیتر بعد غلق المفتاح - ١       
  ) MF ٥(  الطاقة المختزنة في المواسعة - ٢       

  
  
  بعد ش   ج =  قبل  ش   ج   )  ١( 

  ٥  ش +  ١  ش  +  ٤  ش =  ٤  ش           

               ٥  جــ٥س + ١  جــ١س + ٤  جــ٤س  =٤  جــ٤  س
   ٥ جــ + ١ جــ + V جــ  =٤               جــ

   V جــ  )٦- ١٠× ٥+  ٦- ١٠× ١ +٦- ١٠× ٤=  ( ٢٠ ×٦- ١٠× ٤  
   فولت٨=  V    جــ

  
  ٥ جــ = ١ جــ = ٤ جــ = V جــ ) ٢  ( 

     

 ٤ جــ × =         ٥ ط        
٢
   جول٦- ١٠ ×١٦٠=  ٦- ١٠ × ٥ × ٨ × ٨ ×=         ٤ س × 

  V الحــــل

 ح

٦ MF 

٤ MF 

 الحــــل

١                    
 ٢ 
 

١                    
 ٢ 
 

 ح

V  

٤ MF 

١ MF 

٥ MF 
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١١٧

 زیاءـــــي الفیــــح فـــالصحی

   غیر مشحونتین و بالإعتماد ٣س  ، ٢س ،  ١إذا كانت س  )١٦٨
  -: عما یلي  أجب        على البیانات في الشكل المجاور

   ؟١  ش سب  مفتوح اح٢ و بقاء ح ١ عند غلق المفتاح ح - :أولاً  
  

  -: فأحسب ٢ و بقاء  ح ١ عند فتح ح -:ثانیاً  
   جــ- ٢المواسعة المكافئة للمجموعة          - ١          

   ٢ الطاقة المخزنة في س - ٣                             
  ؟ ) ٣جــ (  عند غلق المفتاحین معاً  احسب -:ثالثاً  

  
  

   - :)) أولاً  (( 
  كولوم  ٦- ١٠× ٨٠=   ١٠ ×٦- ١٠× ٨ = ١ جــ ١س=  ١  ش          

  
   - )) :ثانیاً  (( 

  فاراد  ٦- ١٠× ١٠ = ٨ + ٢) = توازي  ( ١ مع س ٢) = توالي  ( ٣س  ، ٢س ) ١         
     

  بعد ش   ج =  قبل  ش   ج    ) ٢        

    ٣٢  ش  +١  ش =  ١  ش           

  ٦- ١٠× )٢ + ٨(  جــ    =  ٦- ١٠× ٨٠   

            فولت ٨= ـ           جـ                 ٣٢ جـــ  = ١  جــ =     جــ       
  

  ٣٢ س× ٣٢جــ =  ٣٢  ش ) ٣      

 =                    ٦- ١٠× ١٦=  ٦- ١٠× ٢× ٨   
  )توالي (  ٣  ش  = ٢ ش  = ٣٢  ش          

  
   جول٦- ١٠× ٦٤                                      = ×                   =         =٣       ط 

  
   -)) :اً  ثالث(( 

  ) توازي     ( ٣٢جــ = جــ       =   كلي                  جــ

  كولوم  ٦- ١٠× ٢٠ = ٦- ١٠× ٢ × ١٠ = ٣٢ س× ٣٢جــ =  ٣٢  ش                  

  )توالي         (  ٣  ش  = ٢  ش  = ٣٢  ش                 
                

    فولت١٠             =                      =  =٣                جــ 

 الحــــل

 با

 با
 با با

١                    
 ٢ 
 

٣ ش 
٢

 
 ٣ س

١                    
 ٢ 
 

٦- ١٠× ١٦×٦- ١٠× ١٦  

٣  ٦- ١٠× ٦  

 با

                ٣  ش              

  ٣س 
٦- ١٠× ٢٠  

٣  ٦- ١٠× ٦  

 ١ح ٢ح
  MF ٣       ٢س 

  MF ٦       ٣س 

  MF ٣      ١س 
  فولت١٠

  ا
  
  
  
  
  
 ب

        ١س        ٣٢س 
  )كلي ( 
  

  فولت١٠
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١١٨

 زیاءـــــي الفیــــح فـــالصحی

  فیما لوفاحسب ،  میكروفاراد ١٢متساویة المواسعة على التوازي فكانت مواسعتھا المكافئة  اتصلت أربع مواسعات )١٦٩
           أعید توصیلھا على التوالي ؟؟

    
       

٦-  ١٠× ١٢= س      س ٤=  ٦- ١٠× ١٢ =٤س  + ٣س  + ٢س  + ١ س =     س م         
   فاراد ٦- ١٠× ٣ = 

  
  
  
  
  
  

  -:احسب ،  فولت ١٢٠= معتمداً  على الشكل المجاور إذا كان جـ    )١٧٠
   الشحنة على كل مواسع - ١        
   جھد كل مواسع - ٢        

  
  
  

  ) ب  بالأرض (  فولت       ١٢٠=  صفر – ١٢٠  =   جــ   - جــ           =      جــ  
  

   میكروفاراد ٦ =٢ + ٤ = ٣س  + ٢س  = ٤س )             توازي   ( ٣س  ، ٢س )   ١  ( 
  )              توالي   ( ١س  ، ٤           س 

  
  )توالي   (٤  ش = ١ ش = كولوم   ٦- ١٠× ٢٤٠= ٦- ١٠× ٢× ١٢٠  = م س  ×جــ = كلي  ش     

  
  ) توازي  ( ٣جــ  = ٢جــ =  فولت ٤٠ =             =                     = ٤   جــ 

  
  كولوم  ٦- ١٠× ١٦٠ = ٤٠ × ٦- ١٠× ٤  =٢ س× ٢جــ =  ٢  ش  

  كولوم ٦- ١٠×  ٨٠ = ٤٠ × ٦- ١٠× ٢  =٣ س× ٣جــ = ٣  ش 
  
  

   فولت ٨٠          =             =            = ١جــ  ) ٢  ( 
     

   فولت ٤٠ = ٤جــ  = ٣جــ  = ٢         جــ 
  
   

 الحــــل

٤  
 ١          ١             ١             ١             ١                   
   مس

=  +  

  فاراد ٦- ١٠×٧٥,٠=  م س

   ٤          س ٣           س ٢          س ١س 
  

+  +  

=  ١                    
 ٣ 
 

+  +  +  ١                    
 ٣ 
 

١                    
 ٣ 
 

١                    
 ٣ 
 

٤ 
 ٣M 
 

=  

 الحــــل

 ا

 ب              ا           با

 ١             ١             ١                       
   مس

+  =  
  ١ س  ٤ س

   میكروفاراد٢=  م س

                ٣  ش              

  ٣س 
٦- ١٠× ٢٤٠  

٦- ١٠× ٦  

                ١  ش              

  ١س 

٦- ١٠× ٢٤٠  

٦- ١٠× ٣  

              ا                                             ب   
       MF ٣=  ١س

       MF ٢=  ٣س

       MF ٤=  ٢س
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١١٩

 زیاءـــــي الفیــــح فـــالصحی

   ، مفتوحتین ٢ح  ، ١من الشكل المجاور إذا لم تكن أي من المواسعات مشحونة عندما ح  )١٧١
  - :احسب،  مفتوح ٢ و بقاء ح ١عند غلق ح :         أولاً  
  لمكافئة  المواسعة ا- ١               
   جھد و شحنة كل مواسع - ٢               

  - :احسب ، ١ و فتح المفتاح ح ٢عند غلق ح :       ثانیاً  
                 شحنة و جھد كل مواسع 

  
 كما في المثال السابق إذا وصل طرف واحد فقط من مواسع مع طرف من مواسع أو أكثر فلن یتأثر جھد و لا شحنة -:انتبھ 

  .لمواسع الأول و لكي یحدث تأثیر یجب أن یكون القطب الموجب مع الموجب و السالب مع السالب ا
  
  

   )٢س (  مفتوح یعني إھمال ٢ و إبقاء ح ١غلق ح ) - :أولاً  
    معاً  على التوالي ١س  ، ٣س  ) ١        ( 

  
  

    جــ كلیة× مس =   كلیة ش   = ٣ ش  = ١ ش   إ على التوالي ٣س  ، ١بما أن س  ) ٢       (

  ٣  ش   =١  ش  =كولوم  ٦- ١٠× ١٢٠ = ٦- ١٠× ٣ × ٤٠=   كلیة ش              
  

   فولت١٠ =             =                     = ١            جـ 
  

         
   فولت ٣٠=             =                     = ٣           جـ 

   
  

   كان مشحوناً  فإن شحنتھ فقط ستتوزع على ٣و بما أن س ) توازي  ( ٣س  ، ٢ فإن س ١ و فتح ح ٢عند غلق ح  ) -:ً  ثانیا
حاول عزیزي الطالب إكمال السؤال)) كما أسلفنا في بدایة الحل  (( ١و لا حتى جـ  لن تتأثر  ١ ش و لكن  ) ٢س  ، ٣س       ( 

                       ١                   ١               ١    إ
   مس

+  =  
٦- ١٠× ١٢  ٦- ١٠× ٤  

  فاراد ٦- ١٠× ٣= س م

                ١  ش              

  ١س 

٦- ١٠× ١٢٠  

٦- ١٠× ١٢  

                ١  ش              

  ١س 

٦- ١٠× ١٢٠  

٦- ١٠× ٤  

 ٢ح

 ١ ح

       MF ١٢=  ١س
       MF ٢=  ٢س

       MF ٤=  ٣س
  فولت٤٠

 الحــــل
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١٢٠

 زیاءـــــي الفیــــح فـــالصحی

متساویان في المواسعة و على التوازي فإن مواسعتھما المكافئة تساوي أربعة أمثال أثبت أنھ إذا تم وصل مواسعان  )١٧٢
  مواسعتھما فیما لو وصلا على التوالي ؟؟؟؟

  
  
  

  :في حالة التوالي *         : في حالة التوازي * 
   س٢= س + س =  ١م س 
  
  
  
  
  

   نأخذ النسبة *** 

 الحــــل

       ٢                    ١                   ١              ١                
  ٢م  س

+  =  
  س  س  س

=  

  س  =  ٢م  س

٢  

  )توالي  ( ٢م  س

  س  =  )توازي  ( ١م  س
٢  

   ٢م  س  ٤ =  س٢

  ٤ =   ١م  س

   ٢م  س ٤  =  ١م  س
  


